

# 圆信永丰基金:A股处在量变到质变的转折点

□本报记者 黄淑慧



图为洪流(左)与范妍合影。

## 信心是市场的关键变量

**中国证券报:**站在当下的点,你们对A股市场下一阶段走势的基本判断是什么?

**洪流:**我们基本的态度是谨慎乐观,A股正处于阶段性磨底的过程中,经历了前期的充分调整,市场上相当一部分品种的估值已经趋于合理,政策面暖风频吹,资金面延续宽松,投资者信心或者说风险偏好是市场的关键变量。

具体而言,从政策、资金、信心三个维度来看,我们不缺政策,不缺资金,惟独欠缺的是信心。从“两会”期间证监会主席刘士余的表态来看,无论是“注册制不可以单兵突进、配套改革需要相当长时间”,还是“未来的较长时间内,谈中证金退出为时尚早”,都体现出了管理层对于资本市场的呵护。从资金角度看,货币政策延续宽松格局,利率处在下行通道中。之前制约市场表现的主要因素是信心,毕竟我们经历了2015年市场大起大落的剧烈波动。

之所以前一阶段市场表现暗淡,一来是市场信心问题,二来也与市场机构投资者结构有关。我们看到,社保、企业年金、保险,包括大量私募基金在2014年至2015年的兴起,他们的投资模式往往基于绝对收益。当市场走强的时候,他们有较强的兑现欲望;当市场走弱的时候,他们要么采取对冲措施,要么借市场反弹降低仓位,以获得安全垫的积累。从这个角度来说,市场信心加之机构仓位结构和操作模式的变化,带来了市场相对弱势的震荡过程。

我们认为,问题的原点还是在于信心,信心会经历一个从崩溃、缺失、修复、强化的轮回,从近期情况来看,市场信心已经处在修复阶段。

而从中长期看,无论是从居民大类资产配置、股票市场占GDP比重来看,A股市场未来增长的空间都是巨大的。

**中国证券报:**近几个交易日市场情绪明显回升,市场转折的时点是否已然到来,还是仍然需要在底部磨合一段时间?

**洪流:**估值、政策、资金等因素已经为风险偏好的改善创造了前提,但底部的构筑还是需要经历一个过程。趋势性的机会可能仍然需要一些时间,但具备前瞻性的投资者极有可能利用这段时间提前布局。即便在市场底部真正走出之前,结构性的机会也将是层出不穷的。

近期市场情绪的回暖并不意外,事实上在此之前资金对于A股市场的态度已经在悄然发生变化,比如一些高净值客户在这波房价上涨过程中兑现了部分房产,从一线城市二手房交易中出来的资金可能是千亿甚至万亿体量的,这部分资金往何处去,股票市场显然是重要的方向。再比如,大小非已经开始增持,其心态与年初完全不同,这些都是市场传达出的积极信号。

值得一提的是,在移动互联网时代的市场信息反馈机制发生了深刻的变革,行情可能会迅疾爆发。如果大家都达成了向上的预期,就发现市场行情到来的速度远超出我们的预期。

当然,我还是倾向于,底部的生成会出现一定的反复,今年4、5月份可能会存在一个压力点,因为去年这个时候是私募发行最火爆的时候,届时会有大量的私募产品到期。但整体而言,市场向下的风险不大,向上则具备较大的想象空间。二季度将是牌局逐渐清晰的时点,会告诉大家市场往什么方向去。

**洪流:**圆信永丰基金管理有限公司首席投资官,上海财经大学金融学硕士,历任兴业证券上海资产管理分公司副总监、兴业证券理财服务中心首席理财分析师、德恒证券信息研究部副总经理、德恒证券经纪业务管理总部副总经理等,17年证券行业从业经历。  
**范妍:**圆信永丰基金管理有限公司投资部权益投资副总监,复旦大学管理学硕士,历任兴业证券研究中心助理策略分析师、安信证券研究中心高级策略分析师、工银瑞信基金策略研究员。具有8年证券行业从业经历。

从寒冬料峭到生机勃发,往往是在朝夕之间。随着“两会”期间一系列利好政策的集中爆发,A股市场暖意融融,机构做多的热情迅速回升。圆信永丰基金首席投资官洪流、基金投资部权益投资副总监范妍日前接受了中国证券报记者的专访,他们认为,A股正处在由量变到质变的转折点,随着市场信心的修复,市场积蓄的反弹动能有望逐步释放,重新点燃新一轮行情。

## 周期和成长将出现分化

**中国证券报:**从基金报告中可以发现,圆信永丰双红利基金在11月末至12月初就增加了周期性行业的配置比例,体现了对于周期复苏的预判。该基金近期的持仓中,主要是哪些品种,和前期相比有哪些变化?

**洪流:**在12月下旬,由于创业板涨幅过大,整体创业板的估值水平一度达到90倍以上,我们认为该板块风险较大,进行了仓位的调整。同时,供给侧收缩带来的盈利改善已经陆续在养殖、粘胶、维生素等行业上显现出来,螺纹钢、煤炭的价格也出现了明显的反弹,全社会库存水平偏低,因此我们在11月末至12月初也增加了周期性行业的配置比例。从后续市场表现来看,还是符合我们当时的判断的。

目前主要配置的几个方向包括,房地产产业链品种,包括在一、二线城市拥有土地储备的地产公司,定制家居企业等;供给收缩带来价格上涨的行业,如维生素、养殖等;另外也配置了一些成长股,如环保、新能源汽车、移动支付、电子发票等领域的公司。

与前期有所不同的是,我们前两周的策略观点是,预期成长股和周期股的内部都将出现分化,不再会是周期全面上涨、成长全面下跌,行业配置上周期和成长的配置建议偏向均衡。因此周期股中,在经历了前期一波普涨之后,我们兑现了一部分基本面较为薄弱的周期股,但也保留了一些行业景气度高、确定性较强的行业,特别是一些供给收缩的行业。而与此同时,我们也开始密切关注创业板中的一些估值合理的公司。

**中国证券报:**短期而言,由于注册制延缓推出、战略新兴板被搁置等因素,以创业板为代表的成长股是否更为占优?

**范妍:**我们还是认为成长股会出现分化,创业板中有两成左右的公司具备吸引力,我们甚至可以从中挑出动态估值只有20多倍的公司,但是平均估值还是比较贵的,平均TTM70多倍对应20%以上的增长并不算便宜。

**中国证券报:**前面也提到当前的经济环境并不利于债券市场,为何债券市场并没有充分反映周期复苏的因素?

**范妍:**一定程度上,债券市场在经历了两年的牛市也开始相对谨慎,这表现在机构纷纷缩短久期,短久期的债券利率下行较快,期限利差走阔,这和2009年年初很相似。随着债券市场吸引力的相对下降,资金可投资的方向更为有限,而且房地产市场经历了前期大涨之后,获利空间已经大为收窄,而现在相对低迷的股票市场在未来半年至一年或许是最佳赚钱效应的领域。